

# 新校区建设工作简报

2018 年第 4 期

新校区建设指挥部编

2018 年 6 月 25 日

## ※本期导读※

信息工程学院教师至新校区参观

指挥部党支部举行 4 月主题党日活动

福建校友会名誉会长李忠荣参观新校区

教育部财务司副司长赵建军一行至新校区调研

华中师范大学副校长蔡红生一行到新校区调研

指挥部党支部举行 5 月主题党日活动

学校接受教育部直属高校基本建设规范化管理专项检查

指挥部党支部开展“全员冲锋百日攻坚”活动

## 信息工程学院教师至新校区参观

2018 年 4 月 16 日，在学院党委书记黄菊、院长谢忠的带领下，我校信息与工程学院（简称“信工学院”）教师一行 15 人至新校区参观、调研。

建设部主任邓云涛对信工学院老师们的到来表示欢迎，并详细介绍

绍了新校区建设的整体进展及信工学院办公楼的施工进展。他说，信工学院当前正处于室内抹灰的收尾阶段，即将转入外墙和室内装修施工，希望老师们对信工学院办公楼的装饰装修情况提出宝贵意见，并将相关意见及时报送给指挥部，以便参考、实施。

老师们对照施工图纸，认真查看了信工学院办公楼各房间的功能布局，并重点查看了报告厅、实验室、办公用房等房间的规划设计及功能布局情况等。随后，大家还前往正在进行室内外装饰装修的国重一办公楼参观。在参观过程中，老师们还对新校区建设提出了一些宝贵的意见和建议。

黄菊书记代表学院感谢指挥部为学校新校区建设所作出的努力和贡献，认为信工学院办公楼功能布局合理、工程进度较快、工程质量过硬，并对新校区建成及投入使用充满信心和期待。

### **指挥部党支部举行 4 月主题党日活动**

2018 年 4 月 26 日下午，指挥部党支部在学海楼 228 图审室举行了以“学习贯彻学校第十二次党代会精神”为主要内容的支部主题党日活动。活动由指挥部党支部书记晋曦主持。

晋曦围绕《高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜全面开启地球科学领域国际知名研究型大学建设新征程》的大会报告，分别从“大会主题和概况”、“坚持和加强党的全面领导，提前实现阶段性办学目标”、“确定学校发展新的历史方位，开启研究型大学建设新阶段”、“全面深化综合改革，为研究型大学建设提供强大内生动力”、“全面加强思想政治工作，为研究型大学建设提供正

确思想引领”和“全面加强党的建设，为研究型大学建设提供全方位坚强保障”等6个方面，对学校第十二党代会的主要精神进行了学习、传达。

同志们认为，学习第十二次党代会是在中国特色社会主义进行新时代，学校阶段性办学目标提前实现、开启全面推进地球科学领域国际知名研究型大学建设新征程的历史时期召开的一次重要会议，对于贯彻落实党的十九大精神、推动学校事业改革发展和十三五规划各项目标实现，具有十分重大的指导意义。

活动中，全体党员重温了入党誓词、持证缴纳了本月党费并学习了省纪委关于严明五端午纪律要求的通知精神。

### **福建校友会名誉会长李忠荣参观新校区**

2018年5月13日下午，我校33781班毕业生、福建校友会名誉会长李忠荣在校友与社会合作处处长徐岩等陪同下来到新校区施工现场参观。

在新校区图书馆项目部会议室，大家共同观看了新校区建设宣传片，对项目整体规划建设情况有了基本了解；之后，登上图书馆7楼分别从东、南、西、北四个方向俯看了各在建项目的施工现状。

据了解，目前新校区在建单体建筑项目23个，累计开工建筑面积52.27万平方米，计划建设单体项目开工率100%；完成主体结构封顶的单体建筑20项，封顶建筑面积45.75万平方米，占总计划建设面积的87.5%。同时，新校区共有校园强电、市政、桥梁、景观、绿化以及与各单体建筑项目配套进行的幕墙、弱电、电梯安装、水电

计量、中央空调、门窗制安等近 40 项各类专项工程在现场施工。按学校计划，新校区将于今年年底完成主体竣工并投入试运行。

### **教育部财务司副司长赵建军一行至新校区调研**

2018 年 5 月 10 日，教育部财务司副司长赵建军、财务司预算处处长陈淑梅等一行 4 人至新校区调研。校领导何光彩、王焰新、傅安洲、刘杰，以及校办、财务处、指挥部相关负责人陪同。

在新校区图书馆项目会议室，大家集中观看了由指挥部制作的新校区建设宣传视频，听取了刘杰副校长关于新校区建设背景、施工进展以及周边配套建设情况的介绍。随后，大家兴致勃勃地深入施工现场，并重点参观了图书馆及学生宿舍一组团宿舍样板间。

赵建军副司长对学校未来科技城校区关于新校区、资环工研院、“中约大学”国际校区、教职工住宅楼等“四位一体”的建设思路给予赞赏，尤其是肯定了新校区的建设进展、设计效果、观感质量和建筑品质等。他希望新校区项目能够秉承高标准、高质量的建设目标，顺利完成后期建设任务，并按期投入使用。

何光彩书记感谢教育部对学校新校区建设的关心和支持，表示新校区在施工管控过程中一直注重质量管理、安全管理、进度管理和廉洁管理，学校有信心向教育部和广大师生上交一份满意答卷。

### **华中师范大学副校长蔡红生一行到新校区调研**

2018 年 5 月 23 日下午，华中师范大学副校长、梁子湖校区建设指挥部指挥长蔡红生，校长助理、副指挥长任友洲等一行到我校新校区施工现场进行调研、交流。副校长刘杰，指挥部有关负责人陪同。

在交流座谈会上，结合我校新校区建设工作实际，刘杰副校长围绕新校区校园规划编制及实施、建设过程管理、项目报批报建、校地协调、协调施工单位与监理单位、项目风险防控、配套教师住宅开发等事项，向调研组的同志们详细介绍了近年来我校在新校区建设推进过程当中采取的一系列行之有效的办法和形成的一些经验作法。双方与会人员还就项目前期规划设计及施工过程中质量管控等事项进行了专项工作交流。

会后，大家实地考察了新校区图书馆等在建项目。

### **指挥部党支部举行5月主题党日活动**

2018年5月31日下午，指挥部党支部在学海楼228图审室举行了以“学习习近平总书记视察湖北重要讲话精神”、“学习《中华人民共和国监察法》”为主要内容的支部主题党日活动。活动由指挥部党支部书记晋曦主持。

晋曦同志详细介绍了习近平总书记视察宜昌、荆州、武汉等地情况，学习了习近平总书记视察湖北重要讲话精神。同志们表示，在全面贯彻党的十九大精神的开局之年，习近平总书记视察湖北、考察长江，以“一个新篇章、四个切实”为新时代湖北经济社会发展谋篇布局，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对湖北的关心厚爱和殷切期望。

随后，晋曦同志带领同志们认真学习了《中华人民共和国监察法》，对监察机关的基本定位、监察范围、监察职责、监察权限、监察程序等基本内容进行了精心研读。通过专题学习，指挥部全体党员

干部深刻认识《监察法》的出台，使党的主张通过法定程序成为国家意志，对于创新和完善国家监察制度，实现立法与改革相衔接，以法治思维和法治方式开展反腐败工作，意义重大、影响深远。对全面从严治党形势和纪检监察体制改革有了更加深入的理解。

活动中，全体党员重温了入党誓词、持证缴纳了本月党费。

## **学校接受教育部直属高校基本建设规范化管理专项检查**

5月30日，教育部直属高校基本建设规范化管理专项检查组来校检查基本建设工作。

检查组通过座谈交流、查阅资料、实地踏勘、反馈意见4个阶段对学校基本建设规范化管理工作进行了全面检查。30日上午，检查组组长、华东师范大学副校长孙真荣主持座谈会，并就此次专项检查的工作目标和主要内容提出了明确要求。

校长王焰新欢迎检查组一行来校检查指导工作，并介绍了学校的发展历史、学科特色等情况。他强调，基本建设是学校内涵发展的重要方面和支撑条件，为更加科学规范、优质高效做好学校基建工作，需要检查组的专家们问诊把脉、传经送宝。他要求，学校基建部门和相关单位要认真学习落实基建管理工作规范要求，坚持问题导向，对检查组提出的意见建议要高度重视，逐条逐项整改落实，不断提升基建管理工作科学化、规范化水平。

副校长刘杰作学校基本建设规范化管理工作汇报。他详细汇报了学校在建项目规范化管理的有关情况，以及学校拟申请项目有关情况，提出了学校基建管理工作存在的问题和面临的困难。

座谈会后，检查组对照《2018年教育部直属高校基本建设规范化管理情况表》评价标准，认真查阅了项目管理相关文档资料。

30日下午，检查组一行分别到新校区图书馆、学生宿舍二组团等地实地踏勘，现场了解项目建设进展，检查施工质量、进度、安全管理措施落实情况。

之后，检查组向学校反馈了关于进一步加强和改进基建规范化管理的具体意见和建议。

检查组副组长、浙江大学常务副校长任少波和来自同济大学、中国矿业大学、兰州大学以及教育部发展规划司的基建管理专家、管理部门代表参加检查工作。

### **指挥部党支部开展“全员冲锋百日攻坚”活动**

6月23日，指挥部党支部在施工现场会议室举行“全员冲锋百日攻坚”活动启动仪式，指挥部党员同志和全体员工参加。

党支部书记晋曦宣读了《关于开展“全员冲锋百日攻坚”活动的倡议书》。他指出，值此全校上下深入学习贯彻党的十九大和学校第十二次党代会精神、全面开启“建设地球科学领域国际知名研究型大学”新征程之际，为圆满完成年度工作目标，向党员同志和全体员工发出在6月23日至9月30日期间开展“全员冲锋百日攻坚”的倡议，目的在于进一步振奋精神、攻坚克难，为如期实现新校区年底投入试运行的工作目标鼓劲加油。

与会同志们表示，一定会发扬地大人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能忍耐”的优良作风，用扎扎实实的工作业绩为建

党 97 周年献礼。随后，大家在倡议书上集体签名。

当天，距“9·30”整体施工进度节点控制目标倒计时 100 天同步启动。